
令和 5 年度 児童発達支援評価表              R6.2.26 公表 

保護者等数（児童数）55（56）回収数 34 割合 61.8％ 

① 子供の活動等のスペースが十分に確保されているか 

 
・走りまわっているので、スペースは十分確保されている。 

・学ぶ場と遊ぶ場が分かれているのがいいと思う。 

 

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 

 
・子どもの事をよく見てくれていると思います。 

・常に先生が側に居てくれるので心強いです。 

・配置数などは分からないが少ないとは思わない。 

 

③ 生活空間は、本人に分かりやすい構造化された環境になっているか。また、

障害の特性に応じ、事業所の設備等は、バリアフリー化や情報伝達等への配

慮が適切になされているか。 

 
・写真で教えてくれるので、子どもには分かりやすいと思う。 

・何をするべき所か、何をしたらよいのかなどが分かりやすくなっていると思う。 

 

④ 生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども

たちの活動にあわせた空間となっているか。 

 
・床暖があり、トイレの着替えの時も暖かくてありがたい。 

・消毒等感染対策はしていると思う。 

 

 

⑤ 子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、児童発達支援計

画が作成されているか。 

 
・とても分かりやすく明確、的確である。 

・子どもが苦手とすることや課題が何個もあり、すごい分析してくれているなあ

と思いました。 

・子どもとの関わり方や目標を分かりやすく作成してくれている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい 100.0%

はい 97.1%
わからない 2.9%

はい 94.1%

わからない 5.9%

はい 100.0%

はい 97.1% どちらとも言えない 2.9%



⑥ 児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供

すべき支援」の「発達支援（本人支援及び移行支援）」、「家族支援」、「地域支

援」で示す支援内容から子供の支援に必要な項目が適切に選択され、その上

で、具体的な支援内容が設定されているか。 

 
・目標や達成時期、支援内容等細かく記入してくれている。目標達成できるよう

に頑張りたいです。 

・子どもの反応によりますが、様子を見ながら取り入れて下さっていると思いま

す。 

 

 

 

⑦ 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか。 

 

・子どもが苦手とすることに参加できるように工夫してくれていると感じる。 

・好きな事も苦手な事もいろいろな多様性を持って対応して下さっていると思

います。 

 

 

 

 

 

⑧ 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか。 

 
・毎回、今日はどんなことをするのだろうと楽しみにしている。 

・色んな制作や散歩の行き先などレパートリーが多くて、いつも目新しい。 

・様々な活動内容を考えてくれ、工夫されていると思う。 

 

 

 

⑨ 保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や障害のない子どもと活動する機

会があるか。 

 
・交流してみたいです。 

・今は不可能なのでいらないです。 

・基本ないけど、運動会や夏祭りで他の兄弟と関わるぐらい。もっと遊べてもい

いかも。兄弟がいない子が他の子、新しい子と関わる時の様子を先生の眼から見

てくれるのはありがたいかも。 

・詳しく分かりませんが、あってもなくてもどちらでもよい。 

 

 

 

 

 

 

はい 82.4%
どちらとも言えない 2.9%

わからない 14.7%

はい 97.1% どちらとも言えない 2.9%

はい 85.3%
どちらとも言えない 2.9%

わからない 11.8%

はい 20.6%

どちらとも言えない 2.9%

いいえ 29.4%

わからない

47.1%



⑩ 運営規定、利用者負担等について丁寧な説明がなされましたか。 

 
・体験の時に、丁寧な説明がありました。 

・書類などもらい、説明を受けた。 

 

⑪ 児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供すべき支援」のねらい及

び支援内容と、これに基づき作成された「児童発達支援計画」を示しながら、

支援内容の説明がなされたか。 

 
・じっくりと時間をとってくれて、丁寧に支援計画の説明をしてくれて、とても

分かりやすかった。 

・説明を受けました。 

 

⑫ 保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニング等）が行わ

れているか。 

 
・対応のしかた等ていねいに教えて下さりとても勉強になります。 

・先生が側に居てくれるので、場面場面で、どのように対応したら良いか教えて

くれる。 

・子どもへの声掛け等、勉強になる事が多いです。 

⑬ 日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの健康や発達の状況、課

題について共通理解できているか。 

 
・おたよりノートで相談したり、アドバイスをもらったりしているので共通理解

はできていると思う。 

・直接聞いてもらえたり、お便りノートで伝えあえている。 

 

⑭ 定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われてい

るか。 

 
・利用時は必ず助言してもらっているのでとても勉強になります。 

・本当に助かっています。 

・こちらがお願いするより先に提案してくれる。 

 

⑮ 父母の会の活動の支援、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援

されているか。 

 
・話しやすい空間を作ってくれているので、保護者同士、とても話ができる。 

・時々企画してくださったり、先生方は考えてくださいます。 

 

はい 79.4%

どちらとも言えない 8.8%

いいえ 2.9%

わからない 5.9%

未回答 2.9%

はい 97.1%
わからない 2.9%

はい 79.4%
どちらとも言えない 5.9%

わからない 14.7%

はい 97.1%
どちらとも言えない 2.9%

はい 100.0%

はい 85.3%

どちらとも言えない 8.8%

わからない 5.9%



⑯ 子どもや保護者からの相談や申し入れについて、対応の体制が整備されてい

るとともに、子どもや保護者に周知・説明され、相談や申し入れをした際に

迅速かつ適切に対応されているか。 

 
・4 月からの保育所の事を相談した時、次の利用時に相談した事を調べてくれて、

説明してくれました。 

・対応されていると思います。 

 

⑰ 子どもや保護者との意思疎通や情報伝達のための配慮がなされているか。 

 
・おたよりノートがあるので相談がしやすいと思う。 

・ファイル、お便りノートで分かりやすく記入されていた。 

 

⑱ 定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定、連絡体制等の情報

や業務に関する自己評価の結果を子どもや保護者に対して発信されている

か。 

 
・季節に応じた行事があり、毎月のお便りが楽しみです。 

・発信されている。 

 

⑲ 個人情報の取扱いに十分注意されているか。 

 
・気になる事はなかった。 

 

⑳ 緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアル等を策定し、

保護者に周知・説明されているか。また、発生を想定した訓練が実施されて

いるか。 

 

・避難訓練をしているので、いざ災害が起きたとしても、どこに逃げたらいいか

分かっているので安心です。 

・訓練が実施されているのは知っているが、マニュアルは知らない。 

 

㉑ 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他の必要な訓練が行われ

ているか。 

 
・避難訓練をしているので、いざ災害が起きたとしても、どこに逃げたらいいか

分かっているので安心です。 

・避難訓練など定期的にしてくれている。 

 

 

はい 88.2%
どちらとも言えない 8.8%

わからない 2.9%

はい 85.3%

どちらとも言えない 8.8%

わからない 5.9%

はい 64.7%
どちらとも言えない 11.8%

わからない 23.5%

はい 88.2%

どちらとも言えない 5.9%

わからない 5.9%

はい 88.2%
どちらとも言えない 2.9%

わからない 8.8%

はい 94.1%
わからない 5.9%



㉒ 子どもは通所を楽しみにしているか。 

 
・とても楽しみにしています。 

・「今日はわた雲教室だよ」と伝えると、すぐリュックを持って玄関に行くので、

楽しいんだなあ～と伝わってくる。 

・毎回楽しみにしています。 

・とても楽しみにしています。 

・様々な活動を経験できて子どもの成長を知る事ができる。 

㉓ 事業所の支援に満足しているか。 

 
・先生方、給食やおやつを作って頂いている方々、子どもに関わって頂いている

スタッフの方々、とても感謝しています。本当にありがとうございます。 

・私も息子も両方成長させてもらっているなあと思います。 

・保護者に気を配ってくれてありがとうございます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 保護者の皆さまにおかれましては、日々園の運営に御理解、御協力を頂き、感

謝申し上げます。 

「どちらとも言えない」「分からない」と回答を頂いた部分に関しましては、検

討し、また、説明不足の点につきましては、今後、より丁寧にお伝えしていける

よう、工夫させて頂きたく存じます。 

 今後も、よりよい発達、豊かな生活を共に目指し、精進してまいりますので、

よろしくお願いいたします。 

 今回は、アンケートへのご協力、貴重な御意見を頂き、ありがとうございまし

た。 

                         なのはな園  園長 

はい 91.2%

どちらとも言えない 5.9%

わからない 2.9%

はい 97.1% わからない 2.9%


